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Ewsayoyn

ApiQunuixn Avaivon: Towg o Bacikdtepog KAAGOS TOV EPAPUOGUEVOV HLOONUOATIKOV.
Eotidleton o1 oyedloaon kot Kotaokevn oplOuntikov  pefddwv v v
TPOCEYYIOTIKY  emilvon  padnuoatikov mpofAnudtov. H avémtuén/eEémen g
aplOunTIKng avaivong oyetiCeton dueca pe v avamtuén tov HAektpovikov
Ynoioyiotov (HY).

Ytoy0c: H mpooeyyiotikn enilvon pobnuotik®dv tpofAnUdTtov Tov GUVOVTOVIOL GE
OAEC TIG emMOTAUEG KOl TNV TEYVOLOYia. XvvNnOmg &yovpe pobnupotikd povtéia to
omoio. TEPLYPAPOVY dldpopo GovOpeve 1/Kor dlepyacieg To omoia eUmTAEKOLV
ovveyelg ovvaptoelg kot petaPAntéc. Emedon n avoivtikn emiAvon elivol omdvio
duvarn, emAVOVUE TO TPOPANUO TPOGEYYIGTIKA APOD TPAOTO TO JUKPITOTOU)GOVUE
(tovieton 6t1 0 H/Y pmopet va xepiofel pdvo voopepa).

To dwkpurtd mpofAinua mov mpokvmtel to ovopdlovpe apBuntikn pébodo. Kdbe
dwkptd mpdPAnua (7 apOuntiky pébodog) v va epapuocbet (kvpimg otov
NAEKTPOVIKO VTOAOYIOTY) omontel ol TEmEPACUEVT, AOYIKT] GEPE KOAL OPIGUEVOV
apluNTIKOV TPAEE®V Kot AOYK®V ekppdcemv. To cdvolo avtodv tev Pnudtov
ovopdleton adydprbuoc.

H apBuntuc avaivon yopileton oe dvo puépn:

l. @sopntcd pépoc: Karaokevr| adyopiBuwv kot perétng g axpifeidc tov
KOl TNG EVOTAOELAG TOV, ONAAST] OVAAVOT) TOV COUALATOV TOVG,.

Il. Hpoktucd pépog: Yromoinon tov adyopiBuwv pe tov BéATIoTO TPpOTO N e
évav TpOTO oYedOV PEATIOTO (OE OYEOM UE TNV TayDTHTO EKTEAEONS TOV
VIOAOYIGTY| KOL TNV OOUTOVUEVH Vi)

Yuvenmg 1 dwdwkacia exilvong evog LadnUatikov TpoPANUATOS aptlOuNTIKA EXEL OC
edng:

Koataokevdlovpe to pobnuotikd mpoPAnuo 1o omoio meptypdeetor e ocvveyeig
GUVOPTNGELS

!

(Oewpia) Koataokevdloope 1o avtictoyo podnuatikd npoéfAnue to  omoio
neprypboetanr  pe  dokpitég ovvaptnioelg (apiBuntikn pébodog) kot to  omoio
npooeyyilel to apykd TpOPAN o

!

(Oempio) Merétn g axpifetag Kot TG evotddetog

!

(ITpéén) Kataockevn aryopifuov

!

(ITpd&n) YAromoinom aryopiBuov (Kataokevn mpoypaupotoc HY, yuo exilvon tov
npoPAnuartog pe BEATIoTO TpOTO).




Hopdderypo:

b
Yroloytopdg tov odokAnpodpatog | :I f(x)dx pe f:[ableR

a

Y

Y

+—hH—>
% Vi XH

» Avémtoén aplBuntikng pebodov:

Q) Kavovog maporiinioypduov

znzn:f(a+k~h)
215

(i)  Kovévag tpomeliov

h

| ;E{f (a)+2§f(a+k-h)+ f (b)}

h=——, 6mov n o apBudiS TV dwwotudtov (N>0).
n

» OeopnrTikn peret:
. [Toco axpiPng etvon kabe pébodog;
. Eivot evotobng;

» Tlpoaktikn papuoyn:

o [Totot elvar o1 kaTdAAnAot adydpiBpoy,
o [Mog viomoroHvtay,



Kepararo 1

Baowkég Evvoreg

1.1 Xpaipata

Muoope Yoo TPOGEYYIOTIKN €miAvon €vOg TPOPAUOTOC TOL onuaivel OTL Ta
amoTEAECUOTA Lo Oa TEPLEYOVY KATO10 GOAALO GE GYEON LLE TNV OKPIPN TOVG TIUY.
Mo va petpriioovpe awtd 10 oA, ALY Kol GALOVG AOYOLS, XPNOLUOTOLOVHE 60
TOCOTNTEG:

e Amoivto cedipa: E = ‘X - Xm‘

‘X_Xav‘

o Xyetkl opbipa: O = , X=0

X

omov X 1M T|payuatiky T Tov peyEBoLE MOV UG EVOLNPEPEL KOl Xgp M
YPNOYLOTOLOVUEVT] TPOCEYYIOTIKN TOL TY. To oxetikd opdipo divetar cuvibwg Kot
®¢ TOGOGTO £l TIG £KATO, ONANON:

5:100-M%, X0
X

Ot mopamdve opiopoi pmopodv va cvvavtnBovv oty Pifloypagio yopig Tig
amolvteg TWéG. [loto mOadTNTO. QVTITPOTWTEVEL KOAVTEPQ THY TPOCEYYITH UOS KOI
i,

Hapadeiyuo. I "Eotw X = 3.1xon Xy = 3.0. Tote E=31-3.0=0.1,
5o 3.1-3.0
3.1

=0.032=3.2%

Hopdderyuo.  1I:  'Eoto  mhnbBoopog  x=10100ker X, =10000.  Tote

E —10100-10000 =100 ko § = 10100-10000 _ 31 _ 10,
10100

Hopdooeryuo II: "Ectm mocoOTNTa QoprdKov mov tpénet va yopnynoel oe Evav achevn
x=0.01lgka X, =0.015gn mocoétnta mov mpaypotikd yopnyeiton. Tote

E =0.005xm 6 = % =0.5=50%
0.01

LHopaderyuo IV: No vmoloylotel To amdOAVTO Kot TO GYETIKO GOAALN GTNV TPOGEYYIoN
00 X =€ (Bdon T®v puokdv AoyapiBumv), and to X = 2.718.
Xpnoponowwvrog pio apBpopnyovy Ppiockovpe v tun €=2.71828 (5 dekadukd

ynoia). Tote E = 2.71828—2.718 = 0.00028 kar & = ggggi: =0.000104 = 0.01%.




A6 ta mapondve yivetor eavepd OTL TO ayetiko opaluo. () eivor KaAdtepog deikTng
axpiBelac, o oyéon pe 10 ardlvto opdiuo (€) yio Tnv ektiunon piog Tpocéyyiong.

111 Koatnyopies cpaipdtov
Awoxpivoope 600 peydleg Katnyopieg GOUALATOV:
(i) Zedripota MOY® uabnuotikod popuoriouod
® un KatdAAnAo cHotnua eEI0MGEDV

e avokpifeleg oTIg TYWES TOV TOPAUETP®V TOV TPoPANpaToS (T.y. g =
9.81 1 otaBepd PapvnTog) N AdON oto apyikd dedopéva.

(i) ZedAipota kotd v aprbuntikny exilvon
o MO Adyw  mpooéyyione tov  apiBucdv  (round-off error) mwy.

m =3.14159..., % =0.1666...... (OnAadn 6tav ayvoovpe TOAAL omd To

ynoio Tov aplpov.
2 3
: X5 X
e A\GOn amoromijc (truncation error), wy. e =1+ X+E+§+...., dNAadn

OTaV aVTIKOOIGTOOUE OTELPOCELPES LLE TEMEPUCUEVES GELPES.

1.1.2 Ipocéyyion aprOpov

Otav mpémel va kavoovpe mpdEelg pe aplBuovg mov xovv gite dmepa ynoio (m.y. J2,
T K.T.A) M 1000 TOAAL MOV TPOKTIKE €ival adOVOTO VO TIG TPOAYLOTOTOMGOLLLE,
YpPNooTooVUE zpoageyyioelc avtod tov oplBuov. Ot mpooeyyicelg yivovior otov
emBounto apBuo onuovtkdv: M| dexadikdy yneiov.

I'evika 1oyvovv ta e€ne:

Evog op1Oudg Xz, mpooeyyiler v axpifn tiun tov apifuod x pe v owotd onuaviikd
wnQio OTaw v €Ivol 0 UEYOLDTEPOS OKEPALOG Y10, TOV OTOLO 1GYDEL:

X=X
5:‘ 71<05:10M", x#0 (1.1)

X

Lo Ty mpooéyyion ue v OEKAOLKG, WnPLo. § TPONYOVUEVY GYETH YPAPETOL.

E=|x-—x,[<05-:10" (1.2)

H mpocéyyion Xz, mpokvmTEL pe 600 dadIKUGIES:

(1) Amoxom): Eekivdue omo 10 TO OPIOTEPO UN-UNOEVIKO WHQPIO KOL UETPOUE «V»
Yneio oyvomvtog To. VITOLOLTA.

(if) Zrpoyyviomoinon: Iopatnpovue to «v +1» yneio tov opiBuod. Av eivar v=> 5,
T0TE OVCAVOVUE TO «V» TEAEVLTALO WNPIo KOTo, 1 Kal ayvoolue ta vToLoima.

L Kabe ynoio, oty apys evog apiBuov, mov dev sivar undevikd ovopdleton anuavakd yngio. Etct o
apBuog 87.4 éyet pia onpovtcd ynoia, evod o 0.005632 éyet zéagepa onpovtikd yneio (to undeka
TNV apyr ToL aplBov OEV TPOGUETPOVVTOL.



Hopooeryuo. 1: Znteiton M mpocéyyion T0L  0plBuov \/3 =1.732050808 pue 5
onuavTiKa ynoio, (o) pe amokony| kat () pe otpoyyviomoinon.

(@) Arokomi: /3 =1.732050808 = /3., =1.7320

(B) Ztpoyyvromoinon: «/5 =1.7320 5 0808:>«/§sz =1.7321 (10 ymoio «O0»

(v+1=6° yn¢io)
avéavetal oe «1»

To omOAVTO Kol TO GYETIKO GRAAL GTHV omokonn sivol avtictorya E =5.08-107°
xon & =2.93-107°. H €. (1.1) dnidvel 6T 1} TPOGEYYIoN GE 5 oNUAVTIKG ynoia sivar
omodekty Otav 6 <0.5-10°" =05-10" =5-10°, mov 1kovomolEiTol OMd TO
OTTOTEAEC O, TTOV PPN KOLLE.

AvticTolo Yo T oTpoyyvlonoinon Ppickovpe E =4.92-10° ko & =2.84-107".
Kot o€ avt v nepintoon wkavonoteitor n €&, (1.1).

ITowoc Aourdv givar 0 mo c®GTOC TPOTOC VO TPOGEYYIGOVUE TOV TPONYOUUEVO aptiud:
H amdvimon etvat: avzdv mov divel to pikpotepo opaiua, oniaon v agpoyyvioroinor.

LHopaderyuo Il: Znteiton n tpocéyyion tov apBuov 7 =3.14159265 pe 5 onuoavtikd
ynota, (o) pe arokonn kot (B) pe orpoyyviomoinon.

() Amokomh: 77 =3.14159265 = 7.°) =3.1415

(B) Zzpoyyvromoinon: = =3.1415 9 265= ESL =3.1416 (to ynoio «5»

"v+1=6° ynpro"
ALEAVETOL GE «O»).

Eivar: 0.5-10°" =5-107. To améAVTO Kl TO GYETIKO GPHALO GTNV OTOKOTY £ivar
avtictoyo E =9.265-10"° ka1 6 =2.95-10° <5-107°. 'Etot, n &€ (1.1) dnAdvet ot
1 TPOGEYYIOT UE AMOKOTN GE 5 oNUavTIKd ymoeio elvar amodekT.

INa ™ GTPOYYLAOTOINGN Bpiockovpue E=735-10"° Ko
0=2.35-10"° <5.10° =0.5-10"°". Avté, oe cvvdvaoud pe v €& (1.1) dnhdvet
0Tl 6TpOYYLAOTOINON UTopEl va yivel € 6 onpavtikd ynoeio.

1.2 Metdooon 6UANGTOV KOTA TOVS VITOLOYIGHOVG

Eivor mavto onuoavtikd yu tovg vmoAoyiopove 1 v eneepyoacio dedouévav va
UTTOPOVLE EKTIUNGOVUE TNV «EEEMEN» TOV GPAALATMOV TOV TPOEPYOVTAL OTO:

o Aabn uetpnoewv (GCLOTNUOTIKE CEAAUATO OPYAVOV HETPNONG, CQAAULOTO
aviyvoong K.0.K.)

o AaBn opoyyvioroinong kou omoxonrns (Amd TNV ovVoyKalOTNTO OVOTaPEoTIoNG
Tov apluov pe meEnepacuévo TAN00C cOOTOV aplunTIKOV ynoeiov, yuo
xpron m.x. otovg H/Y)

o  AvOpomvo Loy (Katd ™ HETOPOPA 1) TNV EICAYWYN OEOOUEVDV)

o AaOn anod eviiaueoovs vmworoyiouovs (6tav 10 TeEMKO antéleopa givor aptOudg
OV TPOKVTTEL OO GEPE VITOAOYICTIK®OV PNUATOV)



Oewpodue TG TYWES X

w1 Y OV Tpoceyyilovv 00 appolg X, y. Ta avtictoya

opdApata givar E, =xX—x_,E, =y-y_.

[ v mpocéyyion X+Yy =X, +Y,, , 10 oedipa eivar: |E, |E |+‘E ‘
Aréderd:

By = (x4 Y)=(X5 + Y5 ) = (x=%,, )+ (Y=Y, ) =B+ E, = [E [<[E+[E)|
oy Tpocéyyion X—y =X, —y,_, EH‘S|EX|+‘EY‘
Amooen:

By =(X=) (%, =¥,0) = (X=%,,) = (¥=V,,) = E,|<[EJ+[E,]

[Ma v mpocéyyion X-y =X

Amooerln:

Eotw % =X, +E, kr Y, =y, +E, dbo nuég mwov mpoaeyyiovv ta X, Y .

70 6Qaipa gtvar: By =X E +Y

m.y71p7 7z‘pX

5 =% Y =Xy =(x, +E)-(Y,, +E )-x-y=

/,/y/+Ey,rp+Ex + BE - ¥ =x,E, +V,E,

(erp y/z'p = Xy!

, X
o v npocéyylon — =

Amdoeiln:

Eotw X, =X, +E, ka1 y, =y, +E, 6o niueg mov mpoaeyyiovv a X, Y .

£, =0)

X

, 10 6QGApua givon: B, =
m yﬂp

X,, +E, /erE /y/xE

E,, = t->= ~
Y. ¥ V,+E, ¥ Y Yo PEL

~ynp'EX_Xﬂp'Ey

Ty

y-E, <«<y-y,=>YyE >0

VX, ZYXZY, X

VYo =V

y-E,=y.,-E, X-E =x_-E,

H wéyiotny iun tov amolvtov cyetikod opoiuoros Yoo 10 YIVOUEVO KO Y10 TO TNAIKO
elval 1o 40potopa TV OTOAVTO®V GYETIKOV GRUALATOV TOV oplOU®V:

‘5Xy‘ S|5X|+‘5y‘ Kol

[<Il+[5,]

x/y



I'evikd, yuo to oedaipa E pag mocotntog f(X,y) woyvet:
E;Ex-q+Ey-q,
OX oy

OmOV o1 pePkég Tapdymyot vtoloyifovtal 6To onpeio (X o Yo )

LHopaderyuo I: Na Bpebel to péyioto amdAvto cedipa g ékepaong z = 2.3Xx+1.4y
av 01 X, Y GTPOYYLAOTOIOVVTOL GE dVO OEKASIKE YN ®ia.

E, = Exg+ Ey@: E.-23+E, 14
OX oy

AoV 01 X, Y 6TpOYYLAOTO100UVTOL GE OVO dekadtKd ynoia 1oyvet (omd €. 1.2):

|EX| <0.5-107 kat ‘Ey <05 ~1O*2‘. Apa, 10 amOAVTO GOAAN TNG Z glvat:

|E,|<23-05-10°+1.4-05-10% =---=0.0185, mov onuoivet OTL TO WENIOTO

amdjvto opdiua ivon |E™| =0.0185.

Hopaderyuo. 11: To amdAvTO GYETIKA GEAAUATO Yoo TIC TWEG X, Y &lvar avtioTouyo
S,

TIUTN TOL OTOAVTOV GYETIKOV GPAALOATOG TG TOGOTNTOG Z=X2y.

5y‘ . Av ot péytoteg Tipé Tov opaipdtov givar 0.2 ko 0.3 vo Bpebel n péytot

EZ=E)(@+E),Q:E)(-2xy+Ey-x2
OX oy
-7 E 2xy+E x? E
5=t tw B _EEVTEX B S 2546, Apa

z z X2y Xy

15,|<2|5,|+]0,|<2-02+03=0.7 (agod |5,/<0.2,|5,|<0.3). Andody to péyioto

amOAVTO GYETIKO GOAALN TNG Z glval: 52”‘“‘ =0.7.

1.3 Ilemepaopéveg Kot OLOLPEPEVES OLAPOPES

Ortav dgv elvar yvowotdc o tOmog oG ovvaptnong y= f(x), aAld umopodue pe
petpnoelg vo Ppodue TIg TWEG Yi TNG OCLVAPTNONG, YL OOGUEVEG TIUES Xi TNG
aveEdptnomg petafintig X, eipaocte o B€on va yvopilovpe Kamoteg 1010TTEC TG
oLVAPTNONG, KOOGS Kl VoL EAEYYOVE TIG TYESG OVTEG Yo TBava AdOT, oymuatilovtog
TG S1PopES Vi — Yir K=012,.... Ovtipég Xk, pe k=0, 1, 2, ...., v kaBopilovtar amd

TOV HEAETNTN, OTTOTE VTAPYOLV OVO TEPIMTMOGELS:

e H i g dtpopds Xk+1-Xk eivar otabepn. Tote opilovpe TIc memepaouéves
o1aPopés.

o H tyn g dopopds Xk+1-Xk O0gv givan otabepn, yio Oleg tig Tyég k. Tote
opiloVLE TIG O1AIPEUEVES O10POPES.

10



1.3.1 Iemepaocpéveg dro@opég

H évvown tov dapopdv eivar 1dtaitepa ¥pNGLUN GTNV TPOGEYYIOT UING GLVAPTNONG
LE TOAV®OVVUO, OTNV TAPEUPOAN onpei®V KAT. OT¢ B dovpe 6T CLVEYELQ.

Oempovue T SLAKPLTE GNUELD X1,X2,X3, ..., X, TOV TTESIOV Op1opoD piag cvvaptnong f(x).
O1 dapopéc:

Af, = f(xk+1)_ f(Xk) N AYy = Yo = Vi 1 A = fiy — 1,
OVOLALOVTOL TPOS TA EUTPOS OLAPOPES TPADTHS TALNS, EVO 01 OUPOPES:
A =AAF )= Af(x,,,)—AF(x, )= T, —2f, + T,
oVOUALOVTOL TPOS TA EUTPOS OLAPOPES OEVTEPNS TALHG.
I'evikd, o1 mpog ta eumpog drapopés N taéns opilovion and tn oxéon:
A'f =AM E )= AT AR, (f, = f(x,)

O mo kdto mivakog eivol 0 Tivakag Ty TIPS Ta EUTPOS SLAPOPAY OGS GLVAPTNONG
f(x) ne medio opiopod 1o (X1,X2,X3,X4,X5,X6)-

x f(x) A A A A* A
X f
Af
% Af1 A%, A*f
X3 f3 Afi Az f2 A3fi A4f1 Asfl
x, f A?f A?
4 4 Af4 , 3 A3f3 2
X fe Af A1,
X6 f6 °

Ot dwapopéc:
Vi, = f(Xk)_ f(Xk—1)= fo—fia 1 VY =Y — Vi
ovoudlovTial ZPog Ta Tew O1laPopés mPpaTHS TALNS
I'evika, o1 mpog ta micw drapopés N taéns opilovion omd tn oyéon:
V', =V(VTH )= VU, Ve

O mo xato mivaxog eivatl 0 wvarag Ty TPos Ta Tew JlAPOPOY LG GLVAPTNONG
f(x) ne medio opiopod 1o (X1,X2,X3,X4,X5,X6)-

x f(x) v v v¥ v Vv
X
vf
% b sz Vi, Ve
x, f, Vet tovee
W £, V2f4 v'is V“fs v,
4 4 va ) 5 VS.I:6 6
X; i vf V£,
XG f6 °

11



Ot dapopéc:
ad = f(xk+1)_ f(xk)= fa— fi

k+—
2

OVOULALOVTUL KEVIPIKES O1APOPES TPOTHS TASHS GTO CNUEID Xi+1.
Ot dwapopéc:
5%f, =5(, )= , - ,

k+= k—=
2 2

OVOLLALOVTOL KEVIPIKES OLAPOPES OEVTEPNS TAENS GTO ONUEID Xk.

Ievikd, o1 kevIpirés dtapopés meprrtiis Kat dptiag Taéng opiloviot amod TIC GYECELS:

k+= k+=
2 2

52n—1f = 5(§2n—2 f 1] — 52n—2 fk+1 _52n—2 f )

k+=
2

52n fk :5(52n—1 fk)=52n_1f ) _52n—1f n
2

O mo kdto Tivakag Eivol 0 TvaKag TV KeVIpik®y d1apopdv 1og cuvaptmong f(x)
ue medio optopod 1o (X1,X2,X3,X4,X5,X6)-

x f(x) ¢ o2 & & &
Xl fl
of
S T T
X3 f3 6 f3 3 5 f3 5
5f7/2 2 o f7/2 4 o f7/2
x, f, 5°f, 5'f,
5f9/2 5 f9/2
X5 f5 52 f5
5f11/2
X6 f6

LHopaderyuo 1: No vroloyioBoOv o1 mpog ta epmpog dSapopég LEYpL TEUTTNG TAENG TG
cuvéptong Y(X) = x* —3x+4, yio tic rpég X, =0,1,2,3,4,5.

SOUPOVO LE TOV OPICHO T®V TPOS T EUTPOS dtapop®dv oynuatiletal o akdAovbog
Tivakog Slopopav:

X Yo AV Aty A’y Ay Ay,
0 4
)
1 2 6
4 6
2 6 12 0
16 6 0
3 2 18 0
34 6
4 56 24
58
5 114

12



Hopaderyuo 1l: No vtoloyioBobv ot Tpog T Tom dpopEs PEXPL TEUTTNG TAENS TG
cuvaptnong y(x) =e™*, yo tig iég x, =0.0,0.2,0.4,0.6,0.8,1.0.

SOUPOVO UE TOV OPIOUO TOV TPOG TO To® dtapopmdv oynuotiletar o akdAovbog
TivaKog S1opopav:

Xy Yy VY, v? Yi A Y v* Yk v° Y
0.0
-0.18127
0.2 0.81873 0.03286
—0.14841 —0.00596
0.4 0.67032 0.0269 0.00109
-0.12151 —0.00487 —0.0002
0.6 0.54881 0.02203 0.00089
—0.09948 —0.00398
0.8 0.44933 0.01805
—0.08143
1.0 0.36788
LHopaderyuo 1ll: No Kotaokevaostovy ot mivakeg dtopopav A, V, & uéypt kot tpitng

TaENG TS suvapmong Y(X) = X% —1, yio Ti¢ axépoiec TiEC Tov X =1,...,6.

2OUPOVA LE TOVS OPIGHOVS TMV TPOG TO EUTPAS, TOV TPOG TA TGO KOL TOV KEVIPIKAOV
dpop®dv, KaBDS Kot TOVG TIVOKES TOV KATOUCKEVAGAUE YU OUTEC KATAAYOVUE GTO
ocuumnEpacua Ot
r v R A _ Qv
AYy =VYiu = 5yk+1 Kot yevied, Ay, =VUY,,, =06 yk+3

2 2

Anhaodn, ot aplBuNTIKES Kataywpnoelg o€ Evay Tivako dtpop®dv eivar 101e¢ o€ OAeC
TG TEPWMTMOGELS, amhd oAAGlovv ta cOpPora. Kataokevaletor Aowmdv o axdAovboc
TivoKog:

X Ye Ay, Azyk A3Yk
1 0

3
2 3 2

5 0
3 8 2

7 0
4 15 2

9 0
5 24 2

11
6 35

Ay, =VY, =83, =3, AY, =VY; =&, =5, Ay, =VY, =8, =1,Ay, =VYys =y, =9,
Ay, =Vy, =d,,,, =11 Kk.ox.

Onwg eaivetor amd Tov mivaka, ot d1opopég 0e0TeEPNS TAENG ivol OAeg ioeg e 2, evd
01 01popEG Tpitng TAENGS etvan ioeg pe 0.

Ievika: o1 drapopés K talns evog molvwviuov fabuod K eivar otablepés, evad ot
otapopés taéns =K +1 eivar undevikés.
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1.3.2 Awnmpepéves drapopéc

Orav égovpe TIG TWEG X, X,, Xg,.0ry X, TNG OVEEAPTNTNG HETAPANTAG X, Y10 TIG OTTOTES OL
SNoPOPES Xy, — X, He k=0,1,2,...,v—1 dev eivar OAeg loeg peta&h Tovg, kabmg Kot
TG OVTIOTOWES TIES Yy, Vo, Vareen Y, TNG EEQPTNHEVNC pETAPBANTIG Y = y(x) opifovpe
TG OLOPEUEVES OLOPOPECS.

SVYKEKPIUEVO OVOUALOVE:

® Jloupepévn Sopopd TpATNG TAENS HeTaEd dV0 SradoyIKMV oNuel®mV X, , X, 4

(Xk+1)_ y(xk) _ Vi — Yk
K — % X — %
k=012,..,v-1

y
y[Xk1Xk+1]:

o dlupepévn dapopd devTePNG TAENG HETAED TPUOV S10d80YIKOV  onueimv

Xk' Xk+l’ Xk+2 :

y X ,X —y X ,X
Y[ X X Xz | = (s :(+2)—x( K k+1),
k+2 Kk

k=012,.,v-2

e yevikd OSwpepévn  Oapopd  HooTthg  TAENGS (1S 75 v) puetald  p+1
SLBOYIKDOV ONUELDV Xy, Xy ig5ens iy -

(Xk+1""’ Xk+,1)_ y(xk""'xk+,u—1)

y
Y[ X Xia | = T x :
k+1 Kk

k=012,..,v—u

Hopooeryuo. 1: No vmoloylotodv ot Opopes uéxpt Ko TETOPTNG TAENG NG
ovvaptmong Y(X), mov divetatl an’ Tov mo KAT® TivaKo TIUOV:

5

w | a4 | o | 2 | 4

yk‘13‘2‘-14‘18‘67

[apatnpodpe 611 1 dwpopd X, ,; —X, dev etvor otabepr, yeyovog mov onuaivel 6tt Oa
VTOAOYIGOVLE TIG OAPEUEVES OLAUPOPES TMV OTUEI®V.

XPNGYLOTOLOVLE TOVG TOTTOVG TNG TPOTYOVLEVNG TTAPOYPAPOL KO EXOVLLE:

Y[Xo’&]:uz—ll )/[Xl,Xz]z—y2 — =-8, y[xz,xs]:—y3_y2 —16,

X =X X, =X X; =X,
:y4_y3:49
y[%X, %, ] -
YIX X [ = Y[ %o YIX, X [— Y] X, X
Y% X% ] = [, x] [0X1]=1’ y[%: % %] = LA 2]=6,
X, =X X; =X
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y[X31X4]_y[X21X3]

Y[X: Xg %] = — =11
N DR I LY b L1, W
X3 — X,
yX,X,X —y ,X,X
Y[X, %, %5, %, ] = [ % ;}_Xl[xl 2 3]:1
1 Xo0 Xa1 Xy [ = Y[ Xo1 X0, X5, X
Y[XO,Xl,XZ,X3,X4]=y[X1 2’73 4] y[oxl 2 3]=0
X, — X

1.4 MeTad0061 6QUANGTOV GE TIVOKO, S1POPAOV

Ortav kdmowo Ty pog cvvaptnong y = f (X)sivou AovOOGLEVT KOl KATOGKEVAGOVLE
TOV VKO O1POPDV, TOTE TO CPAAUA HETAIOETAL GTIS OLOPOPES AVAOTEPNS TALNS
HE OLWVOUIKOUS COVTEAEOTES.

‘Eoto 611 vmapyet cpoipa € oty Tipn Y, = f (X5 ) Koataokevdlovpe évav mivaka

SLpop®V:
X Y Ay A’y A’y Aty
X Y1
X y Ayl Agy
2 2
Ayz 2 ' A3y1 4
Xq Y, Ay A"y, +¢&
Ay 2 A%y, +¢ !
X, Y, Ay, +s ? A%y, —de
3 3 2
Ay, +e Ay, -3 .
Xs Y +é& A%y, —2¢ A"y, +6¢&
4 3 3
Ay, —¢& ) Ay, +3e
X5 Ye AY+eg Ay, —4e
Ay Ay, —¢ N
X; Y7 : A%y, 35 A'y,+e
Ay7 2 A yG
Xg Ys Ay A%y,
X, Yo °

[Mapadetypoto VIOAOYIGU®OV GTOV vk
(Ay4)new = (y5 + ‘9)_ y4 = (y5 - y4)+ &= Ay4 +é&

(A2 y4 )new = (AyS )new - (Ay4 )new = (AyS - 8)_ (Ay4 + g) = (AyS - Ay4 ) - 2‘9

K.O0.K.

Onwg @aivetal otov mivaka, T0 cQAANN ETNPEALEL Lol TPIY@VIKH TEPIOYH Kol 0O YEl
OTNV EUPAVION T®V GLVIEAEGTM®V TOV OVOTTOYUOTOG (a— ﬂ)”, OTIG OPOPES
avoTeEPNS TAENG, TOAAATAACIOCUEVOVS E TO GOAANO € XTOV TivaKd, TO HEYIGTO
amdAvto cEAALO Eivol |66‘| kot n AavOacpévn T g ocvvapmong, oA M VY.,

Bpioketot oty 1o oprldvTia ypappn Le To |66‘| .
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IHopotnpnon:

Otav 00 dwpopéc o€ pol GTAAN TOL TvVaKa SlLPOP®Y, TEPIEXOLV TO HEYLOTO
amoAVTo oQAiua, tOte M AavBaouévn T Pploketor petald TOV S10POPOV CVTMV.
YTOV TPONYOVLEVO TivaKa, ot Stopopéc A’ Yy, Kai A Y, TEPEYOVY TO UEYIGTO GOAALLQ
|38|. H XovBaopévn Ty g ovvaptnong Ppioketor petald tov Supopdv avtov,
OIS JAMIGTOVOVUE GUUTANPDOVOVTOS TG SL0POPES TNG AUECMG ETOUEVNS TAENG.

Hopaderyuo. 1: Ztov mivaxko mov axoAovBel vmbpyer poe AavBoaouévn Tl tov
tprrofdduiov Tolvwvopov y = f (X) Noa Bpebel ko va d1opBwBel n Tiun avty.

x-3‘-2 -1‘0‘1 2‘3 4‘5

f(x)‘-Zl‘-4‘1‘0‘1‘4‘21‘56‘115

Kotaoskevdlovpe Tov mivaka dtapopav:

X Yo Ay A’y A’y Ay

3 -21
17

2 -4 ~12
5 6

11 -6 2
-1 8

0 0 2 -8
1 0

11 2 12
3 12

2 4 14 -8
17 4

3 21 18 2
35 6

4 56 24
59

5 115

E@dcov 1o molvdvopo ivar tpitov Babuod Oa énpene ot drapopéc 3™ tééng va eivon
otabepéc kot o1 4™ tdéng va eivon undevikég (§ 1.3.1). Xtov wivaka, ot dtapopég 4™
TaENG elvat 01 GLVTEAEGTEG TOV SUOVOLOL:

(@a-p) =1-a"-4-a°B+6-a°p*—4-ap®+1-p*
TOAAOTAQGLOUEVOL LE TO 2, TO omoio eivan 10 odipa. To péyioto amdAvto G,
OnA. 12, Bpioketon otnv id1a opilovtia gubeia pe v tiun Yy =1. H dopBopévn tiun
10V ToAmVHLOL givor Aoty f(l)=1-2=—1.
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